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Matricola:                                                                C.Laurea: 

1° Esercizio – Termodinamica (tolleranza +/- 15%)

Entro un ambiente di volume V pari a 100+CD m3 si trova aria umida con temperatura T1 pari a 20+E °C ed umidità relativa 1 pari a 30+F %. Nell’ambiente viene introdotta un massa di acqua M2, alla temperatura T1, cosicchè l’umidità cresce ad un valore 2 pari a 60+F %. Ovviamente la temperatura cala, mancando qualsiasi apporto di calore esterno. Determinare:


- Massa di aria secca contenuta nell’ambiente                              
kg     


(3 punti)


- Massa di acqua M2 da aggiungere




kg       


(3 punti)

2° Esercizio – Fluidodinamica (tolleranza +/- 10%)
In un recipiente cilindrico è contenuta acqua. Il recipiente ha un diametro D1 pari ad 1+0.1*B m ed un’altezza H pari a 4+C m. L’acqua esce attraverso un foro a sezione circolare, avente diametro D2 pari a 0.05+D/100 m. Determinare:


- Velocità di uscita dell’acqua
                  
m/s     

(3 punti)

- Pressione relativa sul 

  fondo del serbatoio

            

bar       

(3 punti)

3° Esercizio – Acustica (tolleranza +/- 1 dB)

Su una strada scorre un flusso di 2000+EF*10 veicoli/h. Ciascun veicolo ha un livello medio di potenza sonora Lw pari a 90+D dB(A). La velocità media dei veicoli è pari a 80+B km/h. Supponendo la pavimentazione perfettamente riflettente, e le sorgenti omnidirezionali, determinare il livello sonoro equivalente ad una distanza di 50m dall’asse della sorgente lineare equivalente (asse centrale della strada).


- Livello equivalente


                          dB(A)      



(6 punti)

4° Esercizio – Scambio Termico (tolleranza +/- 20%)

Un camino trasporta una portata in massa di fumi pari ad 1+C/10 kg/s, con temperatura iniziale Tin pari a 300+DE °C. La temperatura esterna è 0°C. Il camino è costituito da un condotto cilindrico di lamiera, di spessore trascurabile, avente diametro D pari ad 1+E/10 m e lungo 16+F m. Il coeff. totale di convezione ed irraggiamento esterno è pari a 18+C W/m2K. Determinare


- Potenza termica dispersa
attraverso la parete del camino


kW

(3 punti)


- Temperatura di uscita dei fumi Tout




°C

(3 punti)

Prova Orale


Argomento:                                                                                                               Punti:
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VOTO FINALE   Punti:





Ingegneria ………………..
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